
n CINE ARE DREPTATE? n De
bine ce se lăuda CEO-ul OMV
Petrom că piața carburanților din
România e-n regulă și că avem
prețuri mici la pompă, Consiliul
Concurenței (CC) a anunțat
demararea unei investigații
sectoriale, prin care vrea să
răspundă la întrebarea de 5.100 de
puncte - „De ce tarifele de aici sunt
mai mari decât media Uniunii
Europene?“. „Prețurile sunt
apropiate în toată Europa; ne
așteptam la asta. Faptul că avem
resurse este mai puțin important.
Problema nu cred că se pune la
modul: avem resurse, de ce nu-s
prețurile mai mici? Întrebarea este
următoarea: de ce, de mai bine de
12 luni, cotațiile sunt peste media
UE? Aici căutăm o explicație, pentru
că, tradițional, prețul (fără taxe) în
România era un pic sub medie. Cu
accize, suntem jos, pentru că statul
român taxează mai puțin decât
restul. Petroliștii intervin în partea
fără taxe a prețului carburanților.
Este o evoluție relativ nouă,
surprinzătoare, pe care nu o
înțelegem pe de-a-ntregul, așa că
am lansat o investigație. Companiile
de profil vor primi o serie de întrebări
la care sunt obligate să răspundă
legal“, a declarat luni președintele
CC, Bogdan Chirițoiu. El a mai
precizat că, în 2017, CC va trage
tare să finalizeze platforma digitală

de comparare a prețurilor la
carburanți, asemănătoare
monitorului deja existent pentru mai
multe produse alimentare și non-
alimentare de larg consum.
Consultanții de la Deloitte s-au oferit
să ajute gratis Concurența la
realizarea acestui proiect. 

n ȘI SE JURĂ CĂ NU FURĂ n
Reamintim că, la finele săptămânii
trecute, șeful OMV, Mariana
Gheorghe, spunea că piața
autohtonă a carburanților este
concurențială și că prețurile sunt
printre cele mai mici din Europa -
„Datele pe care le folosim de la
comunitatea europeană, am mai
spus-o și o repet, nu sunt
întotdeauna comparabile. Unu -
vorbim despre prețurile din România,
nu despre cele practicate de OMV
Petrom. Doi - în acele prețuri, fiecare
țară raportează elemente diferite.
Din ceea ce am analizat noi, de

exemplu, unele țări nu includ în
aceste cifre medii vânzările de pe
autostrăzi. Acolo sunt prețurile cele
mai mari, pentru că traficul și cererea
sunt pe măsură. Alte țări, de
exemplu, includ costul cu stocurile
de rezervă în taxe și nu în prețul
produsului; la noi este inclus în prețul
produsului. Și sunt și altfel de
diferențieri“. Gheorghe consideră că
piața e funcțională și concurențială,
cu jucători noi care au intrat în
schemă, în ultimii ani - „În 2016 au
fost construite 25 de stații noi, de
către diverși operatori, iar retailul a
crescut cu 4,9%“. De cealaltă parte,
CC notează că „cea mai mare parte
a ofertei este concentrată în
portofoliul unui număr restrâns de
companii petroliere (OMV Petrom,
Lukoil, Rompetrol, MOL, Gazprom,
SOCAR și NIS)“.
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“Ce înseamnă a elibera? Dacă eliberez într-un pustiu un om care
nu câştigă nimic prin această eliberare, ce înseamnă libertatea
lui? [...] A elibera un om înseamnă a-l învăţa ce este setea şi a-i

despotmoli o cale către fântână”. Antoine de Saint-Exupery 

Carburanții - scumpi, dom’le!
Dincolo-n UE era mai ieftin!

Concurența investighează prețurile de la pompă Start la cumpărături!

Tinimtex
deschide sezonul

târgurilor 
de anul acesta
Dacă obișnuiți să cumpărați diverse lucruri

de la târguri, fie că e vorba despre haine și
accesorii, fie că e vorba despre mobilă sau
chiar vacanțe, atunci cu siguranță vă
interesează când au loc manifestări de acest
gen. De aceea, Camera de Comerț, Industrie,
Navigație și Agricultură (CCINA) Constanța a
stabilit deja programul târgurilor care au loc în
primele trei luni ale anului 2017. Sezonul se
deschide cu târgul preferat al constănțenilor
plictisiți de oferta magazinelor din oraș,
Tinimtex, care are loc în perioada 22 - 26
februarie. Și în 2017, evenimentul se
desfășoară la Pavilionul Expozițional Constanța
și la Centrul de Afaceri EuroLitoral. Ca de
obicei, târgul va fi structurat în așa fel încât să
le dea posibilitatea vizitatorilor să găsească
repede lucrurile de care au nevoie. Hainele
pentru adulți se vor afla la parterul Pavilionului
Expozițional, în timp ce standurile cu
îmbrăcăminte pentru copii, articole home &
deco și accesorii vor fi amenajate la etaj. Cine
vrea să cumpere haine, genți și încălțări din

piele sau blană va trebui să meargă la Centrul
de Afaceri EuroLitoral. De miercuri, 22
februarie, până sâmbătă, 25 februarie,
standurile pot fi vizitate între orele 10.00 și
19.00. Duminică, 26 februarie, programul
târgului va fi mai scurt, între 10.00 și 16.00. La
Tinimtex se pot achiziționa haine și accesorii
originale, care nu se găsesc în toate
magazinele. Asta pentru că, din cei 200 de
expozanți prezenți la această ediție a târgului,
cel puțin 146 sunt producători, iar 16 se află la
prima participare. 

n CE TÂRGURI AU LOC ÎN PERIOADA
URMĂTOARE n Cei care caută cadourile
potrivite de Mărțișor și Ziua Femeii pot merge
la Centrul Comercial VIVO (fostul Maritimo),
unde între 17 februarie și 8 martie are loc un
târg dedicat celor două sărbători. Tot în martie
au loc Salonul de Dotări Hoteliere şi Alimentaţie
Publică, precum și Târgul de Mobilă - Totul
pentru Casă şi Familie. Ambele manifestări se
desfășoară la Pavilionul Expozițional, în
perioada 2 - 5 martie. Cei care plănuiesc să își
pună pirostriile în curând vor găsi lucrurile de
care au nevoie în cadrul Târgului pentru Nunți,
desfășurat în colaborare cu revista „Ghidul
Miresei”, ce se desfășoară între 17 și 19
martie, tot la Pavilionul Expozițional. Nu în
ultimul rând, pentru că nu mai e mult și începe
goana cadourilor de Paște, în perioada 22 - 26
martie are loc o ediție specială Tinimtex,
dedicată Iepurașului.
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România, singura țară din Europa în care
deciziile Guvernului sunt anchetate

Procurorii se încăpățânează să continue ancheta în cazul Ordonanței nr. 13

Procurorii continuă audierile în
dosarul privitor la modul în care a
fost elaborată Ordonanța de Urgență
nr. 13, legată de modificarea
Codurilor Penale, deși actul a fost
abrogat înainte de a intra în vigoare.
Dacă, până acum, au fost audiați
foștii secretari de stat
Constantin Sima și
Oana Schmidt-
Hăineală, care au
lucrat la proiectul de
ordonanță, secretarul
general al Guvernului,
Mihai Busuioc, precum
și ministrul pentru
Relația cu
Parlamentul, Grațiela
Gavrilescu, luni, 20
februarie, a venit
rândul ministrului de
Interne, Carmen Dan, să dea
explicații despre elaborarea
Ordonanței nr. 13. Ea a fost audiată
timp de o oră și jumătate, iar la
ieșirea din sediul DNA a spus că are
calitatea de martor în dosar, fără să
divulge alte informații. „Am dat toate
datele acolo. O să facă DNA
comunicări prin Biroul de Presă”, a
spus Carmen Dan, după audieri.

n CAZ UNIC ÎN EUROPA n
Amintim că ancheta DNA privind
adoptarea Ordonanței 13 a pornit de
la o sesizare făcută de Mihai
Politeanu, unul dintre fondatorii
mișcării civice „Inițiativa România“,
care, potrivit presei centrale, ar fi

fondatorul a patru ONG-uri finanțate
și de miliardarul american George
Soros. Dosarul este deschis in rem
(vizează faptele, nu persoane - n.r.)
și verifică modul în care s-a ajuns la
adoptarea Ordonanței nr. 13 a
Guvernului privind grațierea și
modificarea Codurilor Penale.
Reacțiile referitoare la această
anchetă nu s-au lăsat așteptate.

Premierul Sorin Grindeanu a spus că
i se pare ciudată acțiunea
procurorilor. „Nu știu pentru ce sunt
audiați miniștrii. Guvernul, după cum
a spus și Curtea Constituțională, a
acționat legal când a adoptat actul”,
a declarat Grindeanu. La rândul său,

președintele
Senatului, Călin
Popescu-
Tăriceanu, a
spus că este
pentru prima
dată în Europa
când
procuratura
anchetează
deciziile politice
ale Guvernului.
„Eu cred că
suntem un caz

unicat în Europa, în care procuratura
anchetează deciziile politice ale
Guvernului. Acesta e și motivul
pentru care am sesizat și Curtea
Constituțională, pentru conflict între
puterile statului”, a concluzionat
Tăriceanu.
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Faptul că procurorii au ajuns să ancheteze acte
ale Guvernului precum Ordonanța 13 este, în
opinia unor politicieni, un caz unic în Europa


